

# ΠΡΩΘΙΕΡΑΡΧΙΚΟ ΣΥΛΛΕΙΤΟΥΡΓΟ ΕΙΣ ΤΗΝ “ΡΟΤΟΝΤΑ” ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ

Την 24ην Απριλίου ημέραν Παρασκευήν η Α.Θ.Μ. ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρος Β΄, εχοροστάτησε κατά τον Όρθρον και προεξήρχε λαμπρού Πρωθιεραρχικού Συλλειτούργου εις τον Ιερόν Ναόν του Αγίου Γεωργίου της ομωνύμου Θεοβαδίστου Πατριαρχικής Ιεράς Μονής, μετά του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κιτίου κ. Χρυσοστόμου, εκπροσώπου της Εκκλησίας της Κύπρου, και των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Καλαβρύτων κ. Αμβροσίου, Περιστερίου κ. Χρυσοστόμου, Διδυμοτείχου κ. Δαμασκηνού, Γλυφάδος κ. Παύλου, Αλεξανδρουπόλεως κ. Ανθίμου, οι οποίοι αποτελούσαν την συνοδεία του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερωνύμου, και της πλειοψηφίας της Ιεραρχίας του θρόνου, συμπροσευχομένου του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Σιναίου κ. Δαμιανού και του εκπροσώπου της Κοπτικής Εκκλησίας Επισκόπου Δαμιέτης κ. Μπισόι.

Κατά την θείαν Λειτουργίαν ήταν παρών ο Πρόεδρος της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπιος Παυλόπουλος, συνοδευόμενος τιμητικώς από τον Κυβερνήτη Καΐρου κ. Galal El-Sagid, τον Υπουργό Αρχαιοτήτων Αιγύπτου κ. Mohamed El-Damady, εκπροσώπους του Προέδρου της Αιγύπτου, και τον Υπουργό Εθνικής Αμύνης της Κύπρου κ. Απόστολο Φωκαΐδη, εκπρόσωπον του Προέδρου της Κυπριακής Δημοκρατίας κ. Αναστασιάδη. Τον πανηγυρικόν της ημέρας εξεφώνησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κυρήνης κ. Αθανάσιος.

Προ της Απολύσεως της θείας Λειτουργίας ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ. Θεόδωρος Β΄, προσεφώνησε τον Εξοχώτατον Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Προκόπιον Παυλόπουλον «η παρουσία του οποίου, όπως είπε, δίνει κουράγιο σε όλους, καθώς είναι ο άνθρωπος που δίνει και θα δώσει αγώνες για την Ελλάδα», ενώ ένδακρυς αναφέρθηκε στον από ετών προσωπικό του οραματισμό της ανακαινίσεως του Ιερού Ναού του Αγίου Γεωργίου. Στην συνέχεια ο Πατριάρχης διά χειρών του Εξοχωτάτου Προέδρου της Δημοκρατίας κ. Παυλόπουλου, επέδωσε το Ευεργετήριον Γράμμα στο ζεύγος Μαρτίνου, ανακηρύσσοντάς τους Μεγάλους Εύεργέτες του Αποστολικού και Πατριαρχικού θρόνου Αλεξανδρείας, και μεταβαίνοντας εις τον Νάρθηκα του Ναού ετέλεσαν τα αποκαλυπτήρια της αναθηματικής πλάκας και της ψηφιδωτής απεικόνισης που φιλοτεχνήθηκαν εις ανάμνησιν του μεγάλου γεγονότος.

Μετά το πέρας της Πανηγυρικής θείας Λειτουργίας ο Εξοχώτατος Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Παυλόπουλος, παρουσία του Μακαριωτάτου Πατριάρχου Αλεξανδρείας κ. Θεοδώρου Β΄, των Αιγυπτίων Αξιωματούχων και των λοιπών υψηλών προσκεκλημένων, εγκαινίασε το νεοιδρυθέν Μουσείο, εντός των υπογείων χώρων του αρχαίου Ρωμαϊκού Πύργου που αποτελεί την βάση του Ιερού Ναού.

Ο κ. Παυλόπουλος φανερά συγκινημένος, αναφέρθηκε στην Ιστορία της Ορθοδοξίας στην Αίγυπτο και στη συμβίωση των λαών σ’ αυτά εδώ τα χώματα» και ευχαρίστησε τον θεό που τον αξίωσε να βρεθεί στην «Ροτόντα» της Ανατολής. Συνεχάρη την οικογένεια Μαρτίνου για την δωρεά και ευχήθηκε να υπάρξουν μιμητές που θα στηρίξουν τον λαό και το Έθνος αυτές τις δύσκολες ώρες. «Η Πολιτεία θε σταθεί δίπλα σας και θα σας στηρίξει» είπε ο κ. Παυλόπουλος στον Πατριάρχη και προσέθεσε: «αναγνωρίζω την ευμένεια της Αιγυπτιακής Πολιτείας απέναντι στην Ορθοδοξία και τον Ελληνισμό και τους ευχαριστώ λέγοντας πως οι αγωνίες είναι κοινές. Ο αγώνας είναι κοινός για τα ιδανικά που αφορούν τον άνθρωπο, τον ανθρωπισμό και την κοινωνική δικαιοσύνη. Στο Κάιρο το έργο σας είναι γνωστό και η Εκκλησία της Ελλάδος με τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος είναι εδώ για να αναγνωρίσει το έργο σας και

να σας πεί αυτό που τόνισα από πλετρά Πολιτείας. Είμαστε μαζί σε ένα αγώνα Εκκλησία και Πολιτεία, για να στηρίξουμε τις παραδόσεις του Έθνους και του Γένους μας».

Μετά το πέρας όλων των λατρευτικών και εορταστικών εκδηλώσεων, ο Μακαριώτατος Πάπας και Πατριάρχης κ. Θεόδωρος παρέθεσε επίσημο γεύμα στους επισήμους προσκεκλημένους, αλλά και στους, πλέον των 1500, απλούς πιστούς στην μεγάλη αίθουσα του Ξενοδοχείου Four Seasons Καΐρου.